

BALATONBERÉNYI HIRMONDÓ



A Balatonberényi Önkormányzat Közéleti és Kulturális Lapja

IV. évfolyam 1. szám
Ára 40,- Ft

1848. március 15.

*„Ezernyolcszáznegyvennyolc, te fénylő csillag”
Petőfi Sándor*

*Piros vér rózsákkal lesznek tele
A te dicső szent katonád ők
Segítsd őket szabadság Istene”*

A költő a forradalmi események résztvevőjeként tisztán látta 1848 jelentőségét, tudta, hogy a magyar nép történelmi tettet hajt végre. Egyrészt lerázta a korábbi évszázadok feudális béklyóit, másrészt a hön áhított nemzeti függetlenség, szabadság kivívásáért küzdött. Érezte és érzékeltette tetteiben, verseiben, hogy Magyarország abban az időben az európai haladás élvonalát jelentette.

A költő nem tévedett, mert 1848 az óta is fénylő csillag a magyar történelemben. Olyan csillag, amelyet a nemzeti színű kokárdával tűzünk a szívünk fölé, olyan csillag, amelyre büszkék vagyunk. Március 15-én az egész ország ünnepel. Emlékezünk azokra, akiknek döntő szerepük volt abban, hogy egy nemzet mozdult meg a világ ellen. Ezen a napon nemcsak a magyar nemzet tettét, a forradalom legjelentősebb pillanatait is.

1848. március 15-én Petőfi Sándor és fiatal barátai, majd később szabadságharcos nagy elődeink is egy tisztultabb világ felé mutattak, annak eljövételét hirdették, kívánták. „A forradalom a nép védekezése a legszentebb jogainak megsértése ellen” írta egy múlt századvégi német újság

„Még kér nép, most adjatok neki” – fogalmazta meg Petőfi Sándor még 1847-ben A nép nevében című költeményében.

Azon az esős, borongós, nevezetes márciusi iduson tényleg kért a nép: alapvető emberi jogokat, demokráciát, szabadságot. A hatalom azonban ekkor is süket és vak volt, akárcsak 1789-ben a nagy francia forradalom előestéjén. A magyar nemzet 1100 éves történelmének eme dicső órája előtt a bécsi kormány sem volt hajlandó meglátni és meghallani a magyar nép szenvedéseit. Pedig már 1848. januárjában rengett a föld Itáliában, amelyet azonnal szövetséges forradalmi országgént üdvözölt a magyar költő a 48-as népvészér, aki már előre tudta hamarosan követjük a példát. Így ír erről egyik költeményében:

*„Megunják végre a földön csúszást
Egymás után mind talpon termenek
A sőhajokból égő háború lett
A lánc helyett most kardok csörgenek
Halvány narancs helyett a déli fák*

Valóban következett a népek tavasza. Egész Európán végig söpört a forradalmi hullám. Február végén a franciák, márciusban Prágában és Bécsben is kitért a forradalom és 15-én Pesten. Mintha csak erre várt volna az ország. Szabadság, egyenlőség, testvériség a népek szentháromsága tündökölt a magyar égen.

Március 15-én reggel az egyetemi ifjúság mozgósításával a 12 pont utcai kihirdetésével, Petőfi nemzeti dalának elszavalásával kezdődött a forradalom. Az események hírért a szabadabbá vált sajtó viharos gyorsasággal vitte szét az országban. A szolgaság láncja lehullt a nép kezéről. Egységes nemzetté

magyar lett a magyar.

A forradalom követő harc szabadságharcá vált. Jöttek a győzelmek, melyek elhomályosították az esetleges vereségeket és nehézségeket. Amikor aztán már csak a mi forradalmunk élt és csak a mi szabadságharcunk állt, mikor csak a mi kezünkben volt „fényesebb a láncnál a kard” és csupán a magyar kezében csengett a kard, akkor jött a túlerő, hogy megfojtsa szent ügyünket, szent eszménket és elkövetkezett a világosi fegyverletétel. 1849. augusztus 13-án letörtött a szabadság zászlaja, elvérzett a nemzet.

A világosi fegyverletétel után sötétbe borult Magyarország. Vesztett háborúink közt nem az első és nem is az utolsó a szabadságharc. Egyedülállóvá az a szent mámor teszi, hogy minden jó magyar részt vett benne. Paraszt, nemes, polgár és arisztokrata egyaránt. Lélekszámra nézve sokkal több magyar pusztult el később a világháborúkban, ám ezek értelmetlen harcok voltak, de szabadságharcban a legutolsó honvéd is tudta miért harcol, miért áldozta fel magát. A hősiesség mindig elveszti célszerű értelmét, ha kilátástalanná válik, eszmei értelmét azonban a kilátástalanságban is megőrzi, ha erkölcsi tartalma van. Sőt az elveszített háború is megérleli gyümölcsét, végső soron az áldozat nem hiába való, előbb utóbb dicsőséggé válik.

1848-49. visszaadta a nemzet önbecsülését, belső tartását. A magyar nép olyan példát mutatott, mely a csüggedés és reménytelenség idején is mindig felemelheti és lelkesítheti az utókor magyarjait.

Gazda János
polgármester

Önkormányzati Hírek

Tisztelt Olvasóink!

2001. február 14-én az Önkormányzat közmeghallgatást tartott, melyen a polgármester részletesen tájékoztatta a mintegy 40 fő résztvevőt az elmúlt évi gazdálkodásról és a 2001. évi költségvetésről. Helyhiány miatt itt az újságban csak a főbb számokat tesszük közzé!

2000. évben önkormányzatunk 329.789.000 Ft-ból gazdálkodott. A 179 millió forintos bevételeink közül jelentős összeget tesz ki a helyi adókból befolyt 52 millió Ft. A Naturista kempingnél 23 millió, a naturista strandunk 4,2 millió, a községi strandból 7,2 millió Ft, míg a parkoló díjakból 4,9 millió Ft bevételhez jutott a község.

Nagyon jól jött az év végén a kormánytól kapott 23,3 millió Ft, melyet a gázközmű vagyonunk előlegeként fizettek ki részünkre.

Kiadásaink között 2000. évben is az intézmények zavartalan működtetésére fordított 88,2 millió forintos dologi kiadások állnak az első helyen.

Itt szeretném elmondani, hogy az óvodánk és az iskolánk fenntartása az alacsony gyermeklétszám miatt nagyon sokba kerül.

A normatív támogatás az óvodás gyerekek után 161.400 Ft/fő, ehhez az önkormányzat még 249.000 Ft-ot hozzátesz, így egy gyerek óvodai gondozása 410.000 Ft-ba kerül.

Az iskolánál ugyancsak a normatíva 196.100 Ft, az önkormányzat ehhez 144.000 Ft-ot tesz, így összesen gyermekenként 340.000 Ft.

Ennek ellenére továbbra is működtetni fogjuk intézményeinket, hisz elsősorban gyerekeink érdekeit kell szem előtt tartanunk.

A személyi juttatások 58,8 és a járulékai 23,8 millió Ft, - 55 állandó és 29 időszaki dolgozó bérért jelenti.

Szociálpolitikai juttatásokra (segélyek) 8,4 millió Ft-ot fordítottunk, míg a civil szervezetek és egyesületek 4,3 millió Ft támogatást kaptak.

Támogattuk az egyetemistákat és főiskolásokat is, valamint az általános iskolás gyerekek tankönyvköltségeit átvállaltuk.

Fejlesztésekre és felújításokra 34 millió Ft jutott, melyből út, járda, parkosítás, épület felújítás és más fejlesztések valósultak meg.

Az év végén a pénzmaradványunk 42 millió Ft volt, értékpapír állományunk 36,2 millió Ft.

Úgy érezzük, hogy a Képviselő-testület megfontolt, takarékos gazdálkodásának köszönhetően gazdaságilag stabil és eredményes évet zártunk és bízunk a hasonló folytatásban is.

A 2001. évi költségvetésünket 299,2 millió Ft bevétellel terveztük. Ebből kell az idén gazdálkodnunk, működtetni intézményeinket, támogatni a rászorulókat és végrehajtani a tervezett beruházásainkat.

Az idei évben a legnagyobb feladatunk a Kultúrház felújítása lesz, melynek a munkáira a beadott árajánlatok közül megtörtént a kivitelező kiválasztása, így a munkák előre láthatóan április közepén kezdődnek. Hasonló a helyzet a kerékpárút építésével is melyhez a sikeres pályázatnak köszönhetően a beruházás

80 %-át állami támogatásként megkapjuk. A tervek szerint a szezonra elkészül a 2,2 km-es szakasz. Folytatódik a tavaly megkezdett járda-építés is. Az Egyházközséggel közösen felújítjuk a templom kerítését, amihez szintén pályázati úton szeretnénk pénzt szerezni. A posta környékének rendbe tételére szintén sor kerül a postával osztozva a költségeken. Tervezünk egy új utca nyitását is, melyhez első lépésként a terület megvásárlása valósul meg ebben az évben. A vitorlás és hajókikötő megvalósításának előkészületi munkái folytatódnak.

Amint láthatják, feladat van bőven és kérjük a tisztelt lakoságot, hogy legyenek partnerek, támogassanak bennünket ezek megvalósításában.

A közmeghallgatás ezután a hozzászólásokkal folytatódott.

Itt szeretném megköszönni a résztvevők aktív közreműködését, javaslatokat, melyek felhívták figyelmünket a problémákra és jelezték a tapasztalható rendellenességeket. Egyebek között az illegális személtlerakásokat, a sok utcán kóborló kutyát, a javításra váró járdákat, a közvetlenül a vízparton parkoló autókat, stb.

A feltett kérdésekre igyekeztünk választ adni, illetve az említett hiányosságok megszüntetésére intézkedni fogunk.

Gazda János
polgármester

Tisztelt ingatlan-tulajdonosok!

Balatonberény község Képviselő-testülete nevében az alábbiakra szeretnénk felhívni az ingatlan-tulajdonosok figyelmét.

A szemétszállítás nyáron kedden és pénteki napokon lesz, télen kedden. Ha a szemétszállítási nap munkaszüneti napra esik, akkor az ezt követő első munkanapon végzi el a szolgáltató a szemétszállítást.

Értesítjük a tisztelt ingatlan tulajdonosokat, hogy a háztartási szemétnak nem minősülő lim-lom (kommunális, veszélyes hulladék, építési törmelék kivételével) elszállítását 2001. évben is elvégzi az Önkormányzat. A lomok kirakását április 28-tól (szombat) május 6-ig (vasárnap) lehet elvégezni. Ettől eltérő időpontban lim-lomot kirakni tilos! Az elszállítását május 7-től végzik.

Kérjük, hogy a fenti időpontokat szíveskedjenek betartani!

Kérjük a lakoságot és a nyaralótulajdonosokat, hogy ingatlanukat (telkeiket), valamint az ingatlanok előtt meglévő területeket, árkokat szíveskedjenek gondozni, tisztán rendben tartani!

Megértésüket és együttműködésüket köszönjük.

Gazda János
polgármester

Erdélyi Ernő festménykiállítása Balatonberényben

A Nők a Balatonért Egyesület helyi csoportja még 1999-ben „Kincünk a Balaton” címmel indított egy olyan sorozatot, melynek célja a tő körül élő festőművészek bemutatása.

Ennek keretében került sor egy újabb festőművész munkásságának bemutatására.

Erdélyi Ernőt községünkben sokan ismerik, a szomszéd községben töltötte gyermekkorát, majd egy ideig ott is tanított. Hat évig volt balatonberényi lakos és innen került Fonyódra, ahol 1989-től a művelődési ház igazgatója.

Huszonöt éve alkot és kiállít, a tárlatlátogatók festőművészként ismerik.

Községünkben 2000. március 2-án nyílt meg Erdélyi Ernő festményeit bemutató tárlat.

A kiállítás megnyitójára a kultúrház nagy termében került sor. A paravánokra helyezett festmények és az alkalomra illő dekorációval feldíszített terem ünnepi hangulatot sugallt.

A kiállítás megnyitóján a festészet mellett az irodalom és zene is „megszólt”. A zenei élményről a Hévízi Ifjúsági Fúvós zenekar (köztük balatonberényi gyerekek) gondoskodtak. Az alkalomhoz illő verseket Osvald Bálint és Török Christian tolmácsolásában hallhatták az érdeklődők. A kiállítást Gazda János polgármester úr nyitotta meg. Nagy örömtűnkre szolgált, hogy meghívásunkra nagyon sokan eljöttek és a nagy terem is kicsinek

bizonyult. Örömtűnket még fokozta, hogy az alkotó egy festményt ajándékozott az egyesületnek, amit jelenleg az önkormányzat épületében helyeztünk el. Amint elkészül a művelődési ház átépítése, akkor az aulába szeretnék elhelyezni a festményt. Úgy gondolom egy kellemes élménnyel lett gazdagabb, aki részt vett községünk kis kulturális délutánján, és megtekintette a festményekből és néhány szoborból álló tárlatot. Befejezésül álljon itt néhány gondolat, ahogy Erdélyi Ernő vall magáról, művészetéről:

„Néhány finom mozdulat az ecsettel, s mindaz, ami álomszerűen szép volt - a valóságban már rég tovallant - ott marad a vásznon.

A világ változásaira vizuálisan is érzékenynek lenni a festő lehetősége.

A hangulat irányát látni

mindenben.

A színben úgy, mint a növények illatában; a meleg vérpezsdítő vibrálásában úgy, mint a hideg dermesztő hatásában.

A vizuális igazság találkozásai műveimben a játékot és a szépséget jelentik, ünnepnapokat, melyekre készülődve végzem dolgomat a világban.”

Gazda Jánosné

A Bartók Béla vegyeskar munkájáról

Az énekkar 1999 áprilisában szerveződött a nyugdíjas klub tagjainak és vezetőjének aktív közreműködésével. Régi igény teljesült ezzel, hiszen - helyi csoport híján - a műsorok, rendezvények programjaihoz többször is más művészeti csoportokat kellett hívni.

Kórusunk 18 taggal alakult, amelyben férfiak és nők egyaránt részt vesznek. 2000 márciusában felvettük a Bartók Béla nevét, aki népdalgyűjtő körútja során Balatonberényt is felkereste.

Megalakulásunk óta részt veszünk helyi ünnepi megemlékezéseken (március 15., augusztus 20., október 23.). Szerepeltünk a Berény nevű települések találkozóján, idősök napján, adtunk karácsonyi műsort, templomban is felléptünk.

Célunk a magyar népdalkincs ápolásán túl - szűkebb hazánk-Somogy megye és a Balaton népdalainak megőrzése, és ezen túl - képességeinkhez, lehetőségeinkhez képest - más zeneszerzők, más népek dalainak megtanulása.

Szólistáink Albech László és Kánya Antalné a Nők a Balatonért Egyesület Balatonfüreden megrendezett „Órizzük a Balaton népdalait” c. népdalversenyén 2. helyezést értek el.

A próbák minden alkalommal szorgalmas gyakorlással telnek. A kórus tagjai zömmel idős emberek, akik fáradságot nem kímélve, türelemmel, anyagi érdek nélkül vállalkoztak erre a feladatra, mert ők is érzik a közös éneklés élményét, annak pozitív hatását,

mely jellemet, lelket nemesítő, nyugtató, hasznos időtöltés. Szeretnénk, ha ebben a munkában a fiatalabb korosztály is képviselgetné magát, nagyon éreztük hiányát.

Nosztalgiaival gondolok a 70-es évek elejére, mikor Vas Lajos népművész elindította az országosan is elterjedő Páva köröket. Kezdd tanítóként én is vezethettem egy ilyen öntevékeny csoportot, amelyben 3 generáció együtt énekelt. Hihetetlen volt az akkori összetartás, lelkesedés.

Kodály Zoltán nagy zenepedagógusunk jelmondata „Legyen a zene mindenkié”. Ha hangszereken való tanulás lehetősége nem is ér el mindenkihez, de rendelkezésére áll minden embernek és adott a Hang. Merjük használni! Szépen megszólaltatni!

Szeretettel várunk körünkbe mindenkit, aki szeret énekelni, hogy munkánkat segítse, erősítse.

Fenti gondolatokat Babits Mihály néhány ideillő verssorával zárom:

„Minden ember lelkében dal van,
s saját lelkét hallja minden dalban,
és akinek szép a lelkében az ének,
az hallja csak mások énekét is szépnek”

Lukács Ferencné

Berényi arcok, sorsok

A fenti címmel új sorozatot szeretnénk indítani, amelyben balatonberényi születésű vagy több évtizede itt élő lakosok vallanak saját életükről, községükről, amelyhez ezer szállal kötődnek.



Kossuth Lajos u. 104. Kétszintes, befejezés előtt álló módos nagy ház. A hátsó udvarban baromfiak, elől egy barátságosnak nem nevezhető németjuhász, amelynek megkötése után bemerészkedünk a portára.

Itt lakik Nyers Jánosné (szül. Simon Margit), községünk legidősebb Balatonberényben született lakosa. Margit néni februárban belépett élete 95. évébe.

Bekérülünk a konyhába s Gyula unokája hívására Margit néni is kijön a szobából. Bottal jár, kissé nehezen, de nyugodt, derűs arcán nem látszik a közel száz év terhe. Leül saját székére a konyhaszekrény mellett, s várakozva néz az idegenre.

– Margit néni tudja-e, hogy maga a legidősebb Balatonberényben született lakos?

– A múltkor a boltban voltam, s ott összetalálkoztam egy asszonnal a Dózsa utcából, akivel elbeszélgettünk, s ő mondta, hogy a rokona, akit magukhoz vettek, pár évvel öregebb nálam, de az nem Berényben született. A gyerekkori osztálytársaim, pajtásaim pedig már rég meghaltak, így gondoltam, hogy talán én vagyok a legöregebb, hiszen 1907. február 24-én születtem itt a faluban.

– Meséljen valamit a szüleiről!

– Szüleim is berényiek voltak. Ketten voltunk testvérek az Imre bátyámmal. Apámék parasztok, földművesek voltak pár holdas kis birtokuk volt. Úgy éltünk, mint a legtöbb berényi ember. Voltak állataink: lovak, marhák, hizók. Ebből éltünk. Nehéz sorsunk volt. Főleg, amikor édesapámat elvitték katonának a háborúba. Nagyon sokáig nem is tudtunk róla, kerestettük. Hosszú hónapok teltek el, amikor kiderült, hogy megsebesült, s Keszthelyre került a kórházba. Nagy volt az öröm a családban, már nem is reméltük, hogy ismét életben fogjuk látni.

– Gyerekkoráról mi jut eszébe?

– Ide, Berénybe jártam iskolába, itt jártam ki a 6 osztályt. Az iskolában 3 teremben tanultunk, s nagyon sokan voltunk egy-egy teremben fiúk-lányok vegyesen. Emlékszem Sáringer Kálmán főtanítóra, Hosszú Lajos tanító úrra. Az akkori osztálytársaimra már nem annyira. Délután iskolába jártunk, délután otthon segítettünk. Mi gyerekek is nagyon sokat dolgoztunk. Én kapáltam, legeltettem, az állatokat ettettem, Imre bátyámat megtanították kaszálni, s már iskolás korában úgy kellett dolgoznia, mint a felnőtteknek. A gyerekkorom is, felnőtt korom is sok-sok munkával telt.

– Azért csak voltak szebb napok is?

– Amikor fiatal voltam, nagyon szerettem táncolni. Minden évben többször volt a faluban tüzoltó-bál. Ekkor összejöttek a fiatalok az Armouth-telepen – a lányok persze szülői, vagy idősebb rokon felügyelete mellett – s reggelig folyt a mulatozás a fűvösök zenéjére. Itt tudtunk a többi lánnyal vagy legénnyel találkozni.

Aztán szépek voltak a majálisok is. Emlékszem a húsvéti locsolkodásokra, amikor a legények házról-házra jártak, köszöntőt mondtak, a lányos szülők pedig „komatálát” csináltak, s a vasút melletti réten délután „megterlettrünk” abból amit vittünk, s zenére folyt a szórakozás. (Szerintem ez inkább „batus-bálhoz” lehetett hasonló, de Margit néni nem enged a „komatál”-ból. Biztos igaza van.)

A Balaton-parton legalább 30 éve nem voltam, de fiatalabb koromban a napi aratás után mindig lementünk a Csicsergőre fürödni, bolondozni. Aztán szépek voltak a vasárnapok is, amikor mindenki körán elvégezte a házkörüli munkát, s ünnepiben felöltözve a nagy misére ment.

Ma már nem szokás, de lánykoromban téli estéken összejöttünk valamelyik háznál, s tollat fosztottunk. Énekelgettünk, beszélgettünk, viccelődtrünk, s ahol a munkával végeztünk, vacsora is volt. Vagy például a kukoricát csak letörtük a száráról, s este koppasztottuk. A fél falu összejött egy-egy háznál, s ha végeztünk, mentünk a következőhöz segíteni.

– Margit néni egész életét Berényben töltötte?

– Ugy bizony, én csak itt életem. Igaz, egyszer majdnem elmentem, kértek Fehérvárra. Én el is mentem volna férjhez, de az édesanyám nem engedett, ellenmondani pedig nem lehetett. Akkoriban a szülők döntöttek el, hogy kihez megy férjhez a lány, s ha ők nem egyeztek bele, nem lett a házasságból semmi.

Nekem pedig „bugyrozni” kellett.

– Mi az a bugyrozás?

– A bugyrozás? Az a piacozást jelentette. Itt, Berényben nem tudtuk eladni amit megtermeltünk, s a keszthelyi piacra hordtuk be. A fejünkre ruhából tekereset csináltunk, s rátettük a kosarat – volt vagy 30 kg – s így vittük be az árut Keszthelyre. De nem ám vonattal, hanem gyalog mentünk, mert a vonat drága volt, a gyümölcs pedig olcsó. Hajnali 4 órakor már elindultunk – három-négyen lányok összefogva – hogy nyitásra a piacra érjünk, s vissza is legtöbbször gyalog jöttünk. Ezt hetente vagy háromszor megtettük Nem volt nagy szórakozás, de muszáj volt csinálni.

– Az előbb említette, hogy Fehérvárra kérték, s végül mégis berényi legényhez ment feleségül.

– A férjemmel úgy ismerkedtünk meg, hogy a testvére az édesanyámat bérmaakeresztanyának hívta, mi pedig lassan összejöttünk. 1927-ben volt az esküvőnk, két fiúnk született: Kálmán és Gyula. Kálmánt tanítottuk – Keszthelyen, Egerszegen – ő a Volánnál lett diszpécser, Gyula pedig itthon maradt velünk, segített a gazdaságban, majd a TSZ-ben dolgozott az apjával együtt. Sajnos már mindkét fiam (elsőször fordul síróra Margit néni hangja) meghalt, én öreg pedig még mindig élek.

Az életem mindig nehéz volt, a házasságom kezdetén is. Az apósomékhöz költöztünk (ez most a Kossuth u. 131.), s többben laktunk egy udvarban. Nekünk 1 szoba-konyhás lakásunk volt, ebben éltünk négyen, a gyerekek születése után már hatan. Nagyon nagyon vágytam rá, hogy legyen egy saját házunk. Itt, ahol most lakunk, egy nádas ház volt, s a tulajdonosa, aki tudta, hogy mennyire vágyok saját házra, megfogadtatta lányával – Birkás Gizi néniel – hogy csak nekem adhatja el. Egy nap aztán beállított Gizi néni, hogy eladó a ház. Nagyon megörültem, de sajnos nem volt 9 ezer forintunk, mert annyit kért érte. Mondtam az uramnak, ergye át az édesanyámhoz, kérdezd meg van-e pénzük? Ő nem mert átmenni, így én mentem át, de édesapám azt mondta, hogy nekik sincs, s ő nem megy a takarékbba, hogy nekünk házunk legyen. Emlékszem nagyon sirtam.

Berényi arcok, sorsok

Édesanyám megsajnálta, azt mondta a Gizinek, hogy várjon az eladással szerdáig, akkor viszik el a süldőket, s lesz a házra pénz. Így is lett. 1937-ben meg tudtuk venni ezt a kis házat. Életem egyik legboldogabb napja volt, végre a saját magunk gazdái lehettünk.

1956-ban átépítettük, bővítettük, most pedig Gyula unokám épít rá emeletet. Azt sajnós én már nem fogom tudni megnézni, mert a lábam a lépcsőit nem bírja.

– Hogyan telnek ma a napjai Margit néninek?

– Ma már sajnós nem tudok dolgozni. El-eljárógatok boltba, s nápolyit, cukrot veszek magamnak, s a dédunokáknak, átnézek a másik menyemhez, s ha bírja a lábam, akkor a templomba is elmegyek. Amit úgy lehet csinálni – koppolás, kukoricamorzsolás – még megcsinálom, de egyebet már nem.

Reggel még mindig 6-7 között kelek, reggelizek – szerencsére az étvágyammal nincs különösebb baj, főleg a káposztalevest szeretem hússal – délelőtt, s délután is szunyókálok egy keveset. Újságot nemigen olvasok, a szemem csak az öreg betűket látja, a TV-t is ritkán nézem. Estefelé olvasgatok az imádságos könyvekből, s Szent Antalhoz fohászokodom, aztán elég korán lefekszem. Az, hogy milyen a nappali hangulatom, azon is múlik, mennyire fájt éjjel a lábam.

– Van-e valami titka a hosszú életnek?

– Ezt már többen megkérdezték. Szerintem a sok munka. Nekem használt a sok dolog. Én sohasem fáradtam el; egész nap kapáltam, este főztem, éjjel mostam, vasaltam. Emlékszem, az uram még élt, a gyerekek katonák voltak, s átjött az esperes úr, hogy le kéne vágni a szárat a kertjében - nekünk adja. Az uram fáradtan jött haza a munkából, nem vállalta. Én éjjel fölkeltem, s reggelre az összes szárat levágtam, összekötöttem.

Hát, szerintem a sok munka, az Istenhit az én hosszú életem titka. Csak a lábam ne fájna annyira...

Stilling Ferenc

A helyi vöröskereszt alapszervezet hírei

*„Mi azért vagyunk, hogy
mások segítségére legyünk”*

2001. február 7.-én véradást szerveztünk községünkben. Az önkéntes véradáson megjelent 41 fő összesen 17 l vért adott. A térítésmentes véradás megszervezéséhez nyújtott önzetlen támogatásért ezúton mondok köszönetet. Az életmentéshez, gyógyításhoz szükséges vérmennyiség biztosításával embertársaink életét menthetik meg, e nemes cselekedeteikre a jövőben is számítunk.

Március 6-án megtartott gyűlésünkön egyhangúlag Dr. Belina Csaba háziorvost választottuk meg a vöröskereszt helyi szervezet elnökének.

Kívánok az alapszervezetünk minden tagja nevében sikeres munkát és jó egészséget a munkájához.

Kovács Nándorné
Vöröskereszt titkár

Tisztelt Balatonberényi vállalkozók! Kedves berényiek!

Engedtessek meg, hogy egy nemes gondolat, nemes kezdeményezés, vagy ha úgy tetszik nemes cél érdekében mondjak el, írjak le néhány gondolatot. Ehhez bátorodom kérni az Önök segítségét, támogatását.

Bízom abban, hogy a leírtakkal sikerül elszórni néhány magot, ami gyökeret ver közöttünk, mert arra nem csak saját személyünknek, de az országnak is nagy szüksége van. Már régóta tevékenykedik az országban az Evangélikusok Ifjúsági Szövetsége, amelynek feladata, többek közt a beteg, elesett emberek – nem anyagi, de nem is anyagiakért – történő segítése. Én 9 évvel ezelőtt ismerkedtem meg velük, addig elképzelhetetlen volt számomra is, hogy ilyen fiatalok egyáltalán léteznek. Ebből az országos szervezetből vált ki, és vált alapítvánnyá 2000. utolsó hónapjaiban egy csoport Siófokon. Ennek a Tárt Kapu nevű alapítványnak az is célja, hogy ezt az emberi segítségnyújtás kötelességét bevigyék a környékbeli általános iskolák felsősei és a gimnáziumok tanulóinak közé.

A Tárt Kapu alapítvány május második, vagy harmadik hétvégéjén mozgássérült kirándulást, találkozót tervez, ide Balatonberénybe. Elsősorban Polgárdiból és Tekeresspusztai szociális otthonban élő mozgássérült embereket szeretnék elhozni, de lesznek köztük máshonnan is. Egy szántóföld közepén, az emberi civilizációtól elkülönítve élnek ezek az emberek, mert ők értő és érző lények, tehát emberek, még akkor is ha a külsejük elesett. A kutyát megsimogatja gazdája, az hozzá bújik szeretetből. Ők még azt se tehetik. Pedig legtöbb kutya is elesett. A gépkocsit cicomázza gazdája. Szereti, pedig az érzéketlen gép. Miért nem kell inkább szeretni az embert, aki viszonzni is tudja amit kap? A most egészséges ember is kerülhet tolókcocsiba. Akkor azt is el kell különíteni, el kell kerülni? Az idős szülők, nagyszülők, akik életükben dolgoztak, fáradságot nem kímélve, hogy nekünk jobb legyen, utolsó napjaikat kórházban, elfekvőben töltik, mert mi kötelességűdat helyett agyon ütjük – fáradt vagyokkal – az egészset.

A Tárt Kapu alapítvány létrehozói másként látják ezeket a dolgokat. Jó volna az Ő kezdeményezésüket meghonosítani fiataljaink között. A májusi találkozónak anyagi oldala is van. Ezeket az elesett embereket el kell hozni ide Berénybe és vissza kell vinni Tekeresspusztára. Egy ebédet is kell adni nekik és a kísérlőknek. Az alapítványnak saját pénzforrása nincs. Adományokból tudnak tevékenykedni.

Segítsük, támogassuk ezt a tevékenységet, mert erre mindnyájunknak és a Magyar Hazának nagy szüksége van.

Szita László

Óvodai szülői munkaközösség

Az óvodai szülői munkaközösség 2001. február 10.-én jótékony célú farsangi bált rendezett a kultúrházban.

A bál bevételét óvodásaink kulturális programjainak szervezésére fordítjuk. Ez úton mondunk köszönetet mindazoknak, akik részvételükkel, felajánlásaikkal hozzájárultak bálunk sikeréhez. Segítségre a jövőben is számítunk!

Köszönettel:

Óvodai Szülői Közösség Balatonberény

Sport hírek

Nagy örömmre szolgál, hogy hosszú szünet után ismét megjelenik a Balatonberényi Hírmondó.

Ezt az alkalmat kihasználva röviden szeretnénk tájékoztatni a falu lakosságát arról, hogy mi történt a csapat körül és mik az elképzelések a jövőre nézve. Az elmúlt évről csak röviden annyit lehet leírni, hogy felemás évet zárt a foci csapat. Egy nagyon szép tavaszi szezont, egy nagyon gyenge őszi teljesítmény követte. Az, hogy ez miért történt így hosszú elemzést igényelt. Mi ezt megtettük a vezetéssel és többek között arra a következtetésre jutottunk, hogy nem megfelelő a játékosállomány, a fegyelem és a szakmai munka terén is javítanunk kell.

Rövid idő alatt kellett újjá szervezni a foci csapatot, új edzővel, új játékosokkal, valamint a szertárosi feladatok ellátására is megfelelő személyt kellett keresni. Ez a mai világban nem könnyű, amikor a gyerekek már nem úgy szeretik ezt a játékot, mint ahogy régebben szerettük mi. Természetesen itt is vannak kivételek.

November közepétől március elejéig sokat kellett dolgozni, hogy legyen olyan játékos állomány, amely visszahozza a szurkolókat a pálya szélére. A siker záloga lehet Kanász József játékos edző személye, aki játékosként a VASAS csapatában bajnoki címet nyert és egyszer bemutatkozhatott a magyar válogatottban is. Több edzőmérkőzést és edzést látva úgy érezzük jó kezekben lesz a falu labdarúgó csapata. Igaz voltak edzőmérkőzések mikor a csapat hiányos létszámmal játszott, de javítani fogunk a hiányosságokon. Bemutatnám az új játékosokat. Kapusnak leigazoltuk Lancz Tamást, aki korábban Balatonkeresztúr és Balatonszentgyörgy játékosa volt. Hajba Gábort és Kerkai Gyulát Keszthelyről, Orsós Györgyöt (Tigana), Misák Lászlót Balatonújlaokról, Szabó Balázst Sármellékről, Strohmajer Balázst Balatonszentgyörgyről és visszatért a csapathoz Hosszú Krisztián.

Távozott Horváth Tamás Sármellék, Király Tamás Harkány, Lénárt Gábor Vonyarcvashegy.

Figyelembe véve a távozók valamint az igazoltak névsorát, mindenképpen erősödött a keret. Igaz ez majd a mérkőzéseken derül ki. A régi játékosok, akikre a továbbiakban is számítnak Gellén Károly, Bálint András, Móricz Zsolt, Dobokai Péter, Király Szabolcs, Hegedűs József, Ágoston Zsolt, Tordai Zoltán, Orsós Zsolt, Oswald Bálint, Horváth Péter. Kérjük a szurkolókat, támogassák az új csapatot és a vezetést, mert semmi más nem vezet bennünket, mint, hogy ez az új csapat kikerüljön a „gödörből” amiben már elég rég óta van. A cél, hogy minden mérkőzésen győzelmi eséllyel lépünk pályára és minél többet meg is nyerjünk. A feljutás idén már nehezen érhető el, de megpróbálunk minél előbb végezni, mert a várható visszalépések után, még ez is megtörténhet. A következő évben viszont csak az első helyen való feljutás az elfogadható a csapattól és a vezetéstől.

Az ifi csapatot Király Szabolcs vezeti. Nincs könnyű dolga neki sem. Minden hétvégén már pénteken el kell kezdeni összeszedni a gyerekeket vasárnapra. Mikor úgy gondolja, hogy minden rendben van, induláskor bizony többnyire hiányos a létszám. Ennek ellenére én úgy érzem, lelkesen végzi munkáját és pár év múlva több berényi srác játszhat a nagy csapatban. Ilyen lehet Nagy László, Tóth Balázs, Horváth András, Kánya István, Oswald Ádám, Gazda Gábor, Bogdán János, Péter Szabolcs. Van egy előkészítő serdülő csapat melynek foglalkozásait Horváth Zoltán tanár úr vezeti. Nagyon ügyes tehetséges gyerekek alkot-

ják ezt a társaságot. Reményeink szerint hat-hét év múlva ezek a gyerekek adhatják a berényi csapat gerincét. Engedjék meg, hogy felsoroljam a neveket és pár év múlva nézzék meg újra és hasonlítsák össze az akkori felnőtt csapat összeállításával. Horváth Dániel, Dávid Tamás, Baranyai Gábor, Balogh Ádám, Tóth Gábor, Nemes Zoltán, Tóth Viktor, Horváth András, Bognár József, Béres Zsolt, Szekeres Péter, Nyers Attila, valamint három szentgyörgyi fiú Mózner Balázs, Farkas Dezső, Weisz Tamás.

Hajrá Berény! Bérletek vásárolhatók Garai Gézánál a Platán Borozóban 1500 forintos áron.

A bajnokság március 25-én Ordacsehiben kezdődik. Sorsolást Bognár Gyulánál és a Platán Borozóban lehet beszerezni.

Kellemes szórakozást és jó szurkolást kívánok.

Balogh Béla

„Oktattak a Berényi Öregfiúk!”

Ezzel a címmel jelent meg tudósítás a Somogy Sportja 2001. február 27-i számában.

A berényi öregfiúk február 24-én Öreglakon szerepeltek teremtoránán, ahol 11 csapat mérte össze tudását. Két döntetlen után „zsinórban” négy mérkőzésen diadalmaskodtak úgy, hogy a hét rúgott gól mellett egyet sem kaptak! A tornagyőzelemmel egy évig őrzik a vándorserleget, amely mellé egy nagyon szép kupát is kaptak.

A torna 1-4. helyezettei:

1. Balatonberény
2. Balatonföldvár
3. Balatonboglár
4. Öreglak

(a vert mezőnyben végzett többek között Balatonkeresztúr, Balatonlelle, Lengyeltóti csapata)

A torna gólkirálya a berényi színekben játszó Farkas László lett 7 góllal. A csapat tagjai a következők voltak: Gellén Károly, Balogh Béla, Horváth János, Faragó Jenő, Farkas László, Hegedűs József, Mazzag Tamás, Ország Béla, Horváth László, akik Horváth (Gamesz) László, Király László és Schweiger László irányításával érték el ezt a szép sikert.

Király László

A Kék-Tó Öregfiúk bajnokság 2001. évi tavaszi sorsolása:

április 02.,	hétfő	17 ³⁰	Somogyvár - Balatonberény
április 09.,	hétfő	17 ³⁰	Vill-Master Lengyeltóti - B.berény
április 14.,	szombat	17 ³⁰	Balatonberény - Balatonszemes
április 23.,	hétfő	18 ⁰⁰	Tab - Balatonberény
április 30.,	hétfő	18 ⁰⁰	Balatonberény - Balatonföldvár
május 07.,	hétfő	18 ⁰⁰	Balatonboglár - Balatonberény
május 14.,	hétfő	18 ⁰⁰	Balatonberény - Somogyjád
május 21.,	hétfő	18 ⁰⁰	Fonyód - Balatonberény
május 28.,	hétfő	18 ⁰⁰	Diego Balatonlelle - Balatonberény
június 04.,	hétfő	18 ⁰⁰	Balatonberény - Balatonlelle

Vízisport élet Berényben

A 2000. évi forró nyár nem nagyon kedvezett a vízi életnek Berényben. A korán beköszöntött fönöség alaposan megapasztotta a tó vizét. Ennek ellenére a Csicsergő-félszigeti kikötőben mégis ott ringtak a csónakok és vitorlások a vízen, mint már évek óta minden nyáron.

Mielőtt a 2000. évi nyár vízi életéről és terveinkről beszámolnánk, tekintünk vissza egy kicsit a múltba. A 80-as évek második felében Berényben is kiépítésre került a partvédelem. (Hogy jó-e mesterséges gátak közé szorítani a Balatont - azóta is sokan vitatkoznak ezen) Ennek következtében a Csicsergő-félsziget előtt kialakult egy ideális, védett lagúna. Ekkor vetődött fel néhány lelkes, a vizet, horgászatot és természetet szerető berényi öslakos, és a szintén öslakosnak számító, magát izigvérig berényinek valló nyaraló tulajdonos fejében az a gondolat, hogy lehetőséget teremtsünk a tó kedvelőinek vitorlázáshoz, meg egyéb szórakoztató dolgokhoz, amit ez a partszakasz felkínál.

A cél megvalósításához 1995-ben megalakult a Balatonberényi Magyar Tenger Vízisport Egyesület. Lelekes helybeliek és tidülötulajdonosok az alapítók. A Csicsergő-félszigetet a Képviselő-testület 1996-ban védetté nyilvánította, amelynek célja a területen található természeti értékek megőrzése, az ott fészkelő védett madárfajok életének biztosítása, a madárvo-nulások idején a megpihenő madarak zaklatásának megakadályozása. Ezen feladatellátását is az egyesület végzi. Az egyesületünk tagja a Magyar Vitorlás Szövetségnek.

Az egyesület munkáját erkölcsileg és anyagilag is támogatta élén Gazda János polgármester úrral a Képviselő-testület. Köszönet érte. Az elmúlt évek alatt az egyesület is részévé vált a község életének. Egyesületünk tagjai képviseltek magukat az Önkormányzat szervezésében megrendezésre kerülő megemlékezéseken, programokon. Emlékezetes marad két évvel ezelőtt augusztus 20-án a fáklós vízi felvonulás, a közös horgászversenyek, az évadzáró táborútek, valamint az idej Berény nevű települések találkozóján a közös vitorlázás a vendégekkel. Jogos igényként merült fel a balatonberényiekben is egy hasonló program szervezése, hiszen ők is berényiek.

A következő években a helybéli fiatalok körében szeretnénk a vízi sportokat népszerűsíteni. Ennek érdekében vitorlás tanfolyamokat kívánunk szervezni a kikötőnél, a csatorna keleti oldalának megnyitását követően a Csicsergő-félszigeten a természetkedvelők részére szeretnénk lehetőséget biztosítani madár megfigyelés céljára.

Jelenleg egyesületünk létszáma 152 fő, ebből 41-en vitorláz-
nak, a többiek lelkes horgászok. 2000. tavaszán került sor a kikötő kotrására, valamint az északi kőgát megerősítésére. A Közép-Dunántúli Környezetvédelmi Felügyelőség - az Önkormányzat hathatós közreműködésével - működési engedélyt adott csónak és kishajó kikötői tevékenység folytatására, így a kikötő az egyéb hatósági jóváhagyásokat követően - várhatóan 2001. évi szezonra - közforgalmú kikötővé minősül. Ennek feltétele többek között még a hajózási szabályzatnak megfelelő jelzőfények kiépítése. Ez a kikötő közös munka eredménye, hiszen évről-évre szépítgetjük.

Bízunk benne, hogy a tervezett új kikötő megépítése után is a maga páratlan természeti szépségeivel a Csicsergő és a hozzá tartozó lagúna a berényiek vízi és szabadidős paradicsoma marad.

Adamovics Ernő

Akikre büszkék lehetünk...

Sokan éltek és élnek ma is közöttünk olyan honfitársaink, akik önzetlenül csendben dolgozva értéket teremtve formálják, alakítják a közizlést, a falu képét.

Ők azok, akik ritkán kerülnek reflektorfénybe - mert talán nem is akarnak - csak szerényen a közjó és embertársaik javára alkotnak, hozzájárulva lakóhelyük környezeti, tárgyi kultúrájához.

Ők azok, akik életük egy „szeletét” különösebb felkérés és köszönet nélkül a közösségnek ajánlották, áldozták fel.

A Magyar Alkotóművészek Országos Egyesülete elérkezettnek látta az időt, hogy a Balatonberényben élő és alkotó Kenéz László festő és szobrászművész megkapja az egyesület rangos, elismerő alkotó díját. Ebből az alkalomból több művész társaságában kiállítása nyílt a kaposvári Vaszari-képtárban. A kiállítás 2001. március 19-től április 28-ig tekinthető meg hétfőtől-péntekig 9-17-ig, szombaton 9-12-ig Kaposváron a Fő utca 12.sz. alatt.

Kedves Művész Úr!

Tudjuk, hogy az élet Téged nem kényeztetett el, nem voltak dúsgazdag mecénásaid, „hátszél” nélkül kellett megdolgoznod a nevedért, a most megkapott kitüntető díjért. Tudjuk, hogy tudásod, gondolataid, kezed munkája ott van Balatonberény címerében, a templom kertben, a Millenniumi emlékparkban, ki tudja hány családi házban őrzik az általad tervezett érmeket, okleveleket, festett képeket, domborműveket. Tudjuk, hogy az ország több városában megtalálhatók munkáid és büszke lehetsz arra, hogy a londoni British Múzeum is őri egyik alkotásodat.

Kedves László!

Gratulálunk az elismeréshez, köszönjük eddigi önzetlen munkádat! Megérdemelted. További munkádhoz sok sikert, erőt, egészséget kíván a Szerkesztő Bizottság nevében

Horváth Zoltán



Garai István a Balatonberényi Önkéntes Tűzoltó Egyesület parancsnoka a tűzvédelem területén végzett kiemelkedő munkájáért a Somogy Megyei Tűzoltószövetség (Kaposvár) elnökségétől elismerő kitüntetést kapott. Gratulálunk a kitüntető címért és további jó munkát kívánunk.

A szerkesztőség nevében:

Gazda János
polgármester

Ajánlások, milyen legyen a jó vezető?

Az alábbi gondolatok egy keresztény tanfolyamon hangzottak el, ebből szeretnék egy kivonatot közreadni. Hogy miért? Talán választ kapunk rá, hogy miért tesszük néha jól a dolgunkat, sokszor pedig miért hibázunk. Mindannyiunknak megszívlelendő (nem csak vezetőknek).

Olyan embereket értünk vezetők alatt, akik másokat magukkal ragadnak. Vezetőnek lenni nem pozíció, hanem magatartás kérdése, a vezetőről cselekedetei tesznek tanulságot. Általában azért kerül valaki vezető pozícióba, mert sikerei vannak a másokkal való bánásmódban.

Egy közösség igazi vezetője sokszor az, aki hajlandó megfogni a munka végét, az emberek hallgatnak rá, azaz éli, amit hirdet.

Általában az a vezető, aki személyével és viselkedésével másokat befolyásol és a feladatok elvégzésére serkenti környezetét. Talán úgy határozhatnánk meg, hogy az a vezető, kinek tekintélye van mások előtt. Ez a tekintély nem hivatalból jön, hanem abból, hogy mások őt komolyan veszik. Ha valamit mond, súlya van és véleménye irányt ad másoknak.

Dolgozzunk azokkal a talentumokkal, amelyeket Istentől kaptunk.

Mik a talentumok?

Képességek, hajlamok, körülmények, melyeket Isten mindegyikünknek megadott, hogy ezzel a szeretetet vigyük a világnak.

A főbb talentumok a következők: képességek és hajlamok, értelem, szabadság, felelősségtudat, kezdeményezés, szorgalom, rokonszenv, értelmi, érzelmi és erkölcsi érettség, okosság, lelki erősség, mértékletesség, igazságosság, hit, szeretet, alázat, egészség, stb.

A jó vezető emberi tulajdonságai:

- Magatartása pozitív. Aki magában mindig csak a rosszat látja és embertársaiban még inkább, nem ér el eredményeket.

- Pozitív és magabiztos magával szemben, de nem elbizakodott.

- Pozitív másokkal szemben is. Egész életed legyen szolgálat. Környezetünk, családjunk a tükör, amiben magunkat láthatjuk. Ha családjunkban mindenki ideges, hallgató, ez azért van, mert valószínűleg ilyen a mi hangulatunk. Próbáljunk mássá lenni, és környezetünk is mássá változik.

- A jó vezető ismeri a valóságot, amit meg akar változtatni. Ismeri környezetét.

- A jó vezető fegyelmezett és megbízható.

- Akaratában kitartó, tele van lendülettel, nem csügged a nehézségek láttán.

- A jó vezető mindent megtesz, amit tennie kell. Sok esetben az eredmény nem az övé, hanem mások aratják a sikert.

- A jó vezető elfogadja mások irányítását és javaslatait. Tudja, hogy nem csak egy igazság van, az ő igazsága.

- A jó vezető kezdeményező. Nem kell állandóan őt kérni, hogy tegyen valamit.

- A jó vezető gyengéd. Érzékeny mások szükségletei iránt. Sőt még „bogaraiikat”, szeszélyeiket is megérti.

- Őszinte. Teljes erőből igyekszik azt élni, amit hirdet. Nem farizeus módjára él, hanem nyíltszívű. Tiszta szándékú és becsületes.

- A jó vezető bőkezű. Számítás nélkül adja mindenét, amije van.

Gyakoroljuk a fentieket, talán egyszer mi is jó vezetők leszünk.

A fenti kivonatot a Nők a Balatonért Egyesület elnökétől Simonné Zákonyi Tündétől kaptam a NABE elnökségi ülésén valamennyi elnökségi taggal együtt. Úgy éreztem, érdemes közléni.

Gazda Jánosné

Beszámoló a Szülői Munkaközösség éves tevékenységéről a Balatonberényi Általános Iskolában

A szülői munkaközösség célja, hogy támogassa az iskolában folyó oktató-nevelő munkához szorosan kapcsolódó szabadidős tevékenység keretében megrendezésre kerülő rendezvények, programok lebonyolítását, segítsen azok szervezésében.

Ezt a munkát osztályonként 2 szülő, iskolai vonatkozásban 8 fő végzi. Az SZM munkájának tervezése az évek során kialakult hagyományoknak megfelelően történik. Az őszi hónapok során játékonysági bált rendeztünk.

Ennek célja, hogy bevételre tegyünk szert, amelyből támogatjuk az iskolai rendezvényeket, az országjáró tanulmányi kirándulásokat, játékokat vásárolhassunk, hozzájárulhassunk a gyermeknap, vetélkedők rendezéséhez. Számos támogatónk van a faluban, akiktől már többször is kaptunk felajánlásokat a rendezvényeinkhez. Nekik ezúton is szeretnénk köszönetet mondani szervezőiknek. A Mikulás ünnepet a kultúrházban a többi helyi civil szervezet együttes szervezésével és az önkormányzat

anyagi segítségével tartottunk, melyen megvendégtük a falu óvodásait és iskoláskorú gyermekeit.

Február 2-án KI MIT TUD vetélkedő volt az iskolában, ahol megvendégtük a szereplő gyerekeket. Február 24-én jelmezbált tartottunk, ahol a jelmezes felvonulás után vidám élőzenére táncolhattak gyermekeink.

Május elsejei és a gyermeknap megrendezése szintén a többi helyi szervezettel és az önkormányzattal egyeztetve kerül megrendezésre ebben az évben is. Tanulmányi kirándulásunk helyszínét, útvonalát az iskolavezetéssel, pedagógusokkal egyeztetve, közösen határozzuk meg. Mivel a költségek (autóbusz, belépők) árai az utóbbi időben nagyon megemelkedtek, igyekszünk erre a célra a lehetőségeinkhez mérten minél nagyobb összeget biztosítani.

Viszti Zoltánné

A Szülői Munkaközösség elnöke

Elismerés a NABE-nek

A Soros Alapítvány, a Nonprofit Információs és Oktató Központ 1995-ben olyan díjakat alapított, amelyekkel az adományozásban kitűnő magánszemélyeket és vállalkozásokat, valamint a példaértékűen tevékenykedő civil szervezeteket ismerik el. A második évezred utolsó évében a Balatonhoz került az egyik rangos díj: az Év Civil Szervezete díjat január 30-án Simonné Zákonyi Tünde, a NABE elnöke vehette át az egyes csoportok vezetői, illetve az elnökség társaságában elmúlt évi munkásságukért. A rendezvényre Nagy-Britannia budapesti nagykövetségén került sor, s Nigel Thorpe nagykövet jelenlétében: Kirschner Péter kuratóriumi tag adta át a díjat Simonné Zákonyi Tündének.

Lapunkban többször is írtunk a NABE tevékenységéről, a tizenhárom csoportban 490 önkéntest foglalkoztató női csodáról. Sokan a vasakarát, a női állhatatosság példaképeként emlegetik egy-egy megmozdulásukat. A NABE 1995-ben alakult, majd 1998-tól közhasznú társaságként működik. Elsődleges céljuk a környezet védelme, a nevelés, a kulturális- és természeti értékek megóvása, a képességfejlesztés. Már a legelső években tekintélyt vívtak ki maguknak a parlagfű elleni szervező munkájukkal, „Vigyázz rám!” elnevezéssel társasjátékkal lepték meg a gyerekeket és a pedagógusokat, emlékművet avattak a Pajtás hajó áldozatai tiszteletére, elképesztően kemény munkával megszerverték az első balatoni szóló ének és szóló hangszer versenyüket, tavaly ősszel pedig ki is adták ennek CD-anyagát. Emellett padokat állítottak, parkosítottak, kiadtak egy méltatlanul elfelejtett antológiát a „Balaton dicsérete” címmel, s mindenütt ott voltak – nagyon sokszor minden felhajtás nélkül, szerényen, csendesen, fáradhatatlanul –, ahol a női kezek, a női szorgalom pótolhatatlan volt.

A NABE munkáját a Balatoni Szövetség 2000. október 6-án Balaton-díjjal ismerte el. A mostani országos szintű (egy érdekesség: egy nappal a díj kiosztása után már külföldi gratulációk is érkeztek!) elismerés nemcsak megerősítése ennek, hanem a tevékenység folytatásának záloga is. (forrás: Zöld Balatoni Futár)

Bűnügyi Akció

2001. február 6-tól 9-ig.

Háromnapos Bűnügyi akcióban segítettek a Rendőrség munkáját, aminek célja Balatonberényben ismeretlen tettesek által elkövetett Bűncselekmények felderítése.

A Fonyódi Rendőrkapitányság részéről a Közrendvédelmi, Bűnügyi, Közlekedési, Idegenrendészeti osztályok vettek részt 23 fővel és kilenc gépjárművel, valamint bevonták a Somogy Megyei Munkatügyi Felügyelőség munkatársait is akik 2 fővel vettek részt. A Rendőrség az előzetes tárgyalások során a Polgárőrségtől 4 főt kért segítségül, akik két gépjárművel vettek részt az akcióban, valamint erre az alkalomra külön segítséget kaptunk az Önkormányzattól.

Az akció során Bűncselekmény elkövetésének gyanúja miatt 22 főt állítottunk elő a Fonyódi R.K.-ra Balatonberény és Balatonszentgyörgy térségéből. A 22 személyből 7 fő Ukrán állampolgár volt, akik közül az Idegenrendészeti Osztály 3 főt kiutasított az országból.

A Munkatügyi Felügyelőség 1 Millió Ft pénzbírságot szabott ki.

Az akció során 6 házkutatásban vettünk részt, amelynek során több tárgyi bizonyítékot foglalt le a rendőrség.

Az elsődleges adatok szerint 9 bűncselekmény lett felderítve, amik többnyire betörésekből, lopásokból álltak.

A 9 bűncselekményt 4 fő balatonberényi lakos követte el.

A háromnapos akció végén a Rendőrség megköszönte az aktív részvételünket mivel elmondták, hogy sok idegen rendőr vett részt az akcióban és nem mindig jutott melléjük helyismerettel rendelkező rendőr, így a Polgárőrség segítségével nélkülözhetetlen volt.

Összességében megállapítható, hogy a közösen végrehajtott akció sikeres volt mivel egy speciálisan bűnözésre szakosodott társaság lett felderítve.

Kiss Ferenc
a polgárőrség elnöke

Statisztikai adatok berény lakosságáról

0-2 éves		3-5 éves		6-14 éves		15-17 éves		18-55 éves		56-60 éves		61-100 éves		Összesen
férfi	nő	férfi	nő	férfi	nő	férfi	nő	férfi	nő	férfi	nő	férfi	nő	
1996.12.31														
21	15	24	15	60	54	22	19	323	313	42	34	108	180	1230
1997.12.31														
19	17	25	16	58	53	23	20	321	308	35	35	116	176	1222
1998.12.31														
18	16	20	13	59	45	20	21	318	297	32	39	122	168	1188
1999.12.31														
18	20	20	13	54	43	21	19	315	296	33	41	119	163	1175
2000.12.31														
19	19	21	14	53	42	20	21	311	298	30	41	117	162	1168

Közfó

Ügyeletek

Orvosi ügyeletek:

Március	31.	Dr. Belina Csaba	Tel.: 377-668
		Balatonberény, Bartók B. u. 6.	
Április		Dr. Belina Csaba	Tel.: 377-668
		Balatonberény, Bartók B. u. 6.	
	7-8.	Dr. Moór István	Tel. 376-606
		Balatonkeresztúr, Új Élet u. 1/A.	
	14-15.	Dr. Darabont Ferenc	Tel. 377-036
		Balatonszentgyörgy, Berzsenyi u. 82.	
	16.	Dr. Bollók Sándor	Tel. 376-015
		Balatonkeresztúr, Keszeg u. 7.	
	21-22.	Dr. Belina Csaba	Tel.: 377-668
		Balatonberény, Bartók B. u. 6.	
	29-30.	Dr. Moór István	Tel. 376-606
		Balatonkeresztúr, Új Élet u. 1/A.	
Május	1.	Dr. Darabont Ferenc	Tel. 377-036
		Balatonszentgyörgy, Berzsenyi u. 82.	
	5-6.	Dr. Bollók Sándor	Tel. 376-015
		Balatonkeresztúr, Keszeg u. 7.	
	12-13.	Dr. Belina Csaba	Tel.: 377-668
		Balatonberény, Bartók B. u. 6.	
	19-20.	Dr. Moór István	Tel. 376-606
		Balatonkeresztúr, Új Élet u. 1/A.	

Értesítés!

Értesítjük a település ingatlan-tulajdonosait, valamint üzemeltetőit, hogy az 1995. évi LXII. tv. és a 27/1996. (X. 30.) BM. számú rendelet szerinti kéményseprőipari kötelező szolgáltatást a Balatonberény Önkormányzat közigazgatási területén 2001. évben május hónapban, és november hónapban végezzük.

Kéményvizsgálati eseti tisztítási igényeiket bejelentésük alapján (85/311-512) folyamatosan végezzük.

Somogy Megyei Kéményseprő Kft.

120 éve született Bartók Béla

A XX. sz. legnagyobb magyar zeneszerzője – népdalgyűjtő útján – 1906. szeptemberében járt falunkban. Az Elhervadt cédrusfa... és a Fehér Laci lovat lopott kezdetű dalokat jegyezte fel nálunk.

Községünkben 1956. óta emléktábla, 1990. óta emlékoszlop őrzi Bartók Béla emlékét, és a két éve alakult népdalkör is az ő nevét vette fel. 2000-ben a millennium tiszteletére egy helytörténeti tanulmány örökölte meg Bartók Béla balatonberényi tartózkodását. (A könyv az önkormányzatnál megvásárolható.)

Erkölségi kötelessége falunknak, hogy méltóképpen ápolja tovább a világhíru zeneszerző, a magyar népdalkincs megőrkítőjének emlékét!

Tóthné N. Gizella

Felhívás!

Munkalehetőség!

A Honvédségi üdülő (Balatonberény Béke út 14.) a 2001. évi szezonra, az alábbi időtartamra és álláshelyekre munkavállalókat keres:

Portás	V. 01-IX. 30-ig
Takarítónő	IV. 01-IX. 30-ig
Büfés	VI. 15-VIII. 31-ig
Konyhalány	IV. 01-IX. 30-ig
Karbantartó	IV. 01-X. 31-ig
Shakács	V. 01-IX. 31-ig
Felszolgáló	V. 01-IX. 30-ig

A szakács és felszolgáló helyekre szakképzettség és idegen nyelvismeret nem feltétlen szükséges.

Szerkesztőség: Horváth Zoltán, Gazda Tamás, Kánya Antalné, Kenéz László, Kovács Ilona, Péter Beáta, Stilling Ferenc, Tilcsch Balázs
Kiadja: Balatonberény Képvisező-testülete
Felelős kiadó: Gazda János polgármester
Postacím: 8649, Balatonberény Kossuth tér 1.